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Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Всероссийская олимпиада школьников по химии
2011/2012 учебного года

Муниципальный этап

Ответы

10 класс
1. 

Решение:

                                          t
1) С3Н6 + HBr → CH3CH2CH2Br
2) 2CH3CH2CH2Br + 2Na → C6H14 + 2NaBr
                        Pt

3) C6H14 ⎯⎯⎯→ C6H6 + 4Н2
                   300 C

                                    AlCl3
4) C6H6 + CH3Cl  → C6H5CH3 + HCl

     5) 5C6H5CH3 + 6KMnO4 + 9H2SO4 → 5C6H5COOH + 6MnSO4 + 3K2SO4 + 14H2O

2.

Решение:

5C2H2 + 8KMnO4 + 12H2SO4 → 5HOOC-COOH +  8MnSO4 + 4K2SO4 + 12H2O

2C-1 – 8ē → 2C+3        в.      5

Mn+7 + 5ē → Mn+2      о.     8

3.

Решение:

                 3n-1

CnH2n-2 + --------- O2 → nCO2 + (n-1)H2O

                   2

1 : 5,5

  νCnH2n-2            1               1                     1              2

-------------- = --------- = ------------           --------- = ---------

    νO2               5,5           3n-1                    5,5          3n-1                    

                                        -------

                                           2

3n-1 = 5,5∙2

3n-1 = 11

3n =12

n = 4

C4H6                                                                             

Изомеры
CH2=CH-CH=CH2  бутадиен – 1,3

CH2=C=CH-CH3    бутадиен – 1,2

CH(C-CH2-CH3      бутин - 1 

CH3-C(C-CH3         бутин – 2
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3-метилциклопропен-1

4.

Решение:

                  AlBr3     

C6H6 + Br2 →  C6H5Br +HBr
C4H6 + HBr →  C4H7Br              или
C4H6 + 2HBr →  C4H8Br2
mC6H6  = 250∙0,78 = 195
                195

νC6H6  =  --------- = 2,5 → νтеор = 2,5

                78
νпр = 0,8∙2,5 = 2

νHBr = νпр C6H6 = 2

              44,8

νC4H6 = ---------- = 2

             22,4

νC4H6 = νпр HBr = 2 → C4H7Br
1) СН3-СН=СН-СН2Br          1-бром, бутен-2

2) СН2=СН-СНBr-СН3          3-бром, бутен-1
5.

Решение:

                                                        Br        

                                           hν         │

1) CH3-CH-CH2-CH3 + Br2 → CH3-C-CH2-CH3 +HBr
              │                                       │

            CH3                                    CH3
2) CH2=CH-CH2-CH3 + Br2 → CH2-CH-CH2-CH3
                                                   │     │

                                                  Br    Br

                              hν
3) C6H5-CH3 + Br2 → C6H5-CH2Br + HBr             или 
                                                    AlBr3
    C6H5-CH3 + 3Br2 → C6H2Br3-CH3 + 3HBr
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5) СН3-СН-СН2-СН3 + СН2=СН-СН2-СН3 → СН3-СН-СН2-СН3
             │                                                                  │

            СН3                                                       СН3-С-СН2-СН3
                                                                                  │

                                                                                 СН3   
Система оценки заданий олимпиады по химии (10 класс)
Задание № 1 – 5 баллов; 

каждое верно составленное уравнение реакции оценивается одним баллом.
Задание № 2 – 2 балла;

1 балл – за правильно составленный баланс с определением окислителя и восстановителя;

1 балл – за правильно расставленные коэффициенты.
Задание № 3 – 5 баллов;

1 балл – за составление уравнения реакции в общем виде;

1 балл – за составление правильного соотношения количеств веществ; 

1 балл – за определение формулы вещества;

2 балла – за написание семи изомеров.

Задание № 4 – 4 балла;

1 балл – за составление уравнений реакций;

1 балл – за определение количества реагирующих веществ;

1 балл – за определение количества продуктов реакции;

1 балл – за составление изомеров. 
Задание № 5 – 5 баллов;

каждое верно составленное уравнение реакции оценивается одним баллом.
Максимальная оценка всей работы составляет 21 балл.
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